HEBCKIM DAKOH COLUMN 11 (883), 17 MAR 2017 ГОДА CEFOLHS WWW.NSLAV.SPB.RU

АРТИСТЫ ЦИРКА – ФРОНТУ





Цифры недели

2

пары бриллиантовых и 8 пар золотых юбиляров супружеской жизни чествовали в отделе ЗАГС Невского района.



футбольных клубов России и Европы приняли участие во II Международном детскоюношеском турнире по футболу на Кубок Льва Бурчалкина.

2427

килограммов макулатуры собрали в апреле сотрудники госпиталя для ветеранов войн. Итоги подвели в День благоустройства.



Читательский бум: карнавал героев и встречи с писателями на Книжном салоне.

2

Генеральная уборка: найди горячую точку на «Интерактивной карте свалок».

7

Весенний призыв: какова на вкус солдатская каша?

4



СТОП-КАДР: ДЕЛА, СОБЫТИЯ, ЛЮДИ









А ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:



ХОРОШИЕ НОВОСТИ: ЕДИНСТВЕННЫЙ В МИРЕ МУЗЕЙ ИСТОРИИ СЕВЕРНЫХ КОНВОЕВ СОЗДАДУТ В НЕВСКОМ РАЙОНЕ.



ПЕРВЫЙ ПОШЕЛ: КАК ПРОВЕРИТЬ ГОТОВНОСТЬ РЕБЕНКА К ШКОЛЕ?



ХВАТИТ СПАТЬ: УЧАСТНИКИ, АДРЕСА, ПРОГРАММЫ МЕРОПРИЯТИЙ «НОЧИ МУЗЕЕВ».



Отдых мечты: получить путевку в «Артек» может каждый школьник.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В НОВОЙ ДОЛЖНОСТИ



Депутаты Законодательного собрания согласовали кандидатуру Константина Серова на должность вице-губернатора Санкт-Петербурга. Кандидатуру представил губернатор Георгий Полтавченко. На этом посту Серов будет отвечать за решение вопросов взаимодействия исполнительных органов государственной власти Петербурга с федеральными органами власти и органами государственной власти субъектов РФ, проведения государственной политики и осуществления государственного управления на территориях районов Петербурга, а также курировать вопросы молодежной политики и взаимодействия с общественными организациями.

НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ



«Добрые крышечки» – так называется Всероссийский социально-экологический проект по благотворительному сбору пластиковых крышечек для помощи детям с особенностями развития. Школа-интернат № 22 присоединилась к этому проекту в январе и стала первой, кто поддержал его в Петербурге. Все собранные крышечки будут сданы перерабатывающей компании ЮВИ СПб, которая перечислит деньги на счет Благотворительного фонда «Волонтеры в помощь детям-сиротам». Сейчас идет активный сбор «добрых крышечек» на покупку инвалидной коляски для Андрея (2014 г. р.) из Подмосковья.

КНИЖНЫЙ САЛОН



Слухи о том, что мы перестали быть самой читающей страной, сильно преувеличены. Чтобы убедиться в этом, достаточно прийти на XII Санкт-Петербургский международный книжный салон, который состоится с 25 по 28 мая в Михайловском манеже. В программе: встречи с писателями Эдвардом Радзинским, Ником Перумовым, Александрой Марининой, Леонидом Юзефовичем, Алексеем Слаповским, карнавал литературных героев и многое другое.

■ ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА



На «Интерактивную карту свалок» проекта Общероссийского народного фронта «Генеральная уборка» (kartasvalok.ru) за три месяца работы ресурса поступило более 5000 обращений от граждан. Из них более половины взяты в работу, а по 385 уже приняты положительные решения. Так, в Невском районе успешно ликвидирована свалка мусора на Б. Смоленском проспекте. Сегодня это самый популярный интернет-ресурс в России, направленный на борьбу с экологическими нарушениями.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

НАС 700 ТЫСЯЧ В КОЛОННЕ «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА»

Военный парад, встречи с ветеранами, памятные акции, концерты и праздничное настроение. Невский район отметил День Победы.







Шествия «Бессмертного полка» проводятся в Петербурге с 2014 года. Первое собрало около 30 тысяч человек, через год эта цифра выросла в 10 раз. В этом году в акции приняли участие более 700 тысяч человек.

НЕВСКИЙ ПАРАД

Для Невского района это уже десятый парад. С каждым годом в шествии принимают участие все больше людей - ветераны Великой Отечественной войны, жители Невского района, воспитанники Суворовского военного училища, курсанты Нахимовского училища, учащиеся Морского технического и Пожарно-спасательного колледжей, Российского колледжа традиционной культуры, школьники, представители общественных и волонтерских организаций. В этом году к параду присоединились участники ак ции «Бессмертный полк».

В торжественном шествии приняли участие заместитель главы администрации Невского района Алексей Фощан, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Игорь Высоцкий, руководители муниципальных образований. Алексей Фощан отметил, что жители Невского района внесли в Победу огромный вклад, работая на заводах и предприятиях, снабжая фронт боеприпасами.

Особенностью нашего Невского парада является участие

в нем военной техники. В начале колонны двигались 13 единиц современной боевой техники и колонна машин времен Великой Отечественной войны: «полуторка» с пушкой, «Виллис», тяжелые мотоциклы фронтовой разведки, военный агитационно-штабной автобус со звуковой установкой, 3ИЗ, открытые автобусы КАВЗ 651 с прицепами, армейская полевая кухня.

После окончания шествия у социально-культурного центра «Буревестник» состоялся традиционный праздничный концерт, в котором приняли участие творческие коллективы Невского района.

У «ЖУРАВЛЕЙ»

На Невском воинском кладбище «Журавли», на Дальневосточном проспекте у дома № 55, состоялась торжественно-траурная церемония, посвященная 72-летию Победы в Великой Отечественной войне. Почтить память погибших пришли те, кто пережил страшные годы, их дети и внуки, школьники и студенты, врачи и учителя, сотрудники администрации Невского района. Венки и цветы к

обелиску мемориала возложили руководители администрации Невского района, депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга, руководители и сотрудники силовых ведомств района, главы муниципальных образований района.

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

В Ледовом дворце в честь Дня Победы состоялся большой концерт. С праздником ветеранов и гостей от лица правительства Санкт-Петербурга поздравил вице-губернатор Константин Серов. Он поблагодарил ветеранов Невского района за то, что во время войны они работали не покладая рук и выпускали столь необходимую продукцию для всего города. Кроме того, на заводах Невского района делали военную технику, которая сразу же оказывалась на передовой.

Подарком для гостей стали выступления Елены Ваенги, воспитанников Центра искусств «Эдельвейс» и звезд фигурного катания: Артура Дмитриева, Дмитрия Алиева, Алены Леоновой, Елизаветы Туктамышевой, Артура Гачинского.

Соб. инф.

🤇 9 мая 1945 года. Берлин. На ступенях Рейхстага цирковые артисты устраивают настоящее

представление. Клоуны, жонглеры, акробаты вместе с советскими солдатами прошли всю войну

ДОРОГИ ВОЙНЫ

«Я ВСЕГДА В ПОБЕДУ ВЕРИЛ!»

И В САМЫЕ ТРУДНЫЕ ДНИ ДАРИЛИ НАДЕЖДУ.



Специальные бригады были созданы при крупных цирках в июне 1942 года. Они выступали перед бойцами, поднимали боевой дух, высмеивали фашистов. В день давали по несколько концертов, переезжая из одной части в другую и, конечно, рискуя собой наравне с бойцами на передовой.

Многие артисты сами воевали. Например, Юрий Никулин был артиллеристом, Михаил Шуйдин, его партнер по сцене, – танкистом, акробат Владимир Довейко – летчикомасом и личным врагом Гиммлера (говорят, он сбил самолет с родственниками рейхсфюрера СС). На крыле его бомбардировщика был изображен смеющийся клоун.

Об этом мы, за чаем, беседуем с ветераном цирка Влади-

миром Шилинским-Лерри, давним другом «Славянки», отметившим 9 мая свое 85-летие. Мы листаем сценарий нового фильма «АТК-студии». Кинокомпания была создана в 2002 году, среди ее фильмов – лента

фильма «АГК-студии». Кинокомпания была создана в 2002 году, среди ее фильмов – лента об аптеке доктора Пеля, цикл «При жизни признанный талант» о таких советских артистах, как Герман Орлов, Георгий Штиль, Рубина Калантарян и др. Новая картина расскажет о жизни цирка в годы войны.

«Я отдал им несколько своих костюмов, предоставил фотоархив для работы, – рассказывает Владимир Казимирович. – Главная идея сценария состоит в том, что возможности человека безграничны».

Шилинский-Лерри появляется в фильме трижды: блокадным мальчишкой, зрелым артистом и ветераном цирка, который делится со зрителями воспоминаниями.

«Парень, который будет меня играть, той же фактуры, что и я – такой же здоровый. (Улыбается.) Лицом, правда, не очень похож, но его загримируют, – комментирует Владимир Казимирович. – А еще мы будем носить один галстук –

мой, французский, с клоунами. В первом варианте сценария я должен был говорить: «Кино закончилось, цирк начинает работать. До свидания!» А все знают, что я по-другому прощался: «Я всегда в Победу верил, с вами был Шилинский-Лерри!» Эти слова и оставили в чистовом варианте. А знаете, почему я так говорил? О, это целая история! Мы каждое лето с ма-

терью проводили на даче под Любанью. Когда началась война, отец дал телеграмму, что уходит на фронт, и просил нас приехать, чтобы попрощаться. Мы погрузили вещи на телегу, поехали и на старом мосту провалились, мать упала в воду. На вокзал пришли грязные, мама мою рубашку повязала себе на голову, а глаза у нее были большие, цыганские... К ней подо-

шла цыганка, говорит: «Чавела!» – а мы же не понимаем! Тут она обратила на меня внимание и сказала: «Мальчик, тебе все время будет сопутствовать победа!» И действительно, так оно и было».

Съемки пройдут в Цирке на Фонтанке, в Доме офицеров. О премьере «Славянка» непременно напишет отдельно.

Анна ЧУРУКСАЕВА



Юная циркачка Валечка Лерри, которая в будущем станет женой Владимира Казимировича, 9-летней девочкой выступала перед солдатами наравне с взрослыми артистами и за это была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

СТРАНИЦА ИСТОРИИ

Домом для музея станет Государственный университет морского и речного флота имени адмирала С. О. Макарова, а конкретно – колледж на Большом Смоленском проспекте, 36. Здесь уже есть небольшой мемориальный зал, где хранятся медали, компас, обмундирование – не с пустого места начинать!

Также подписано соглашение, по которому учебное заведение предоставит для музея целый этаж с просторным холлом и отдельным входом. Пока здесь идут занятия, но в будущем году курсанты переедут в другой корпус, который к тому времени отремонтируют. Вообще, это уникальная ситуация: жилищный вопрос, о который разбиваются многие проекты, решен еще на начальной стадии.

С экспонатами обещают помочь члены Санкт-Петербургской региональной общественной организации «Полярный конвой», а также моряки-ветераны из разных стран мира, которые в годы Великой Отечественной войны помогали провести транспортные суда по Северному морскому пути.

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ МУЗЕЙ?

Стеклянные витрины в виде глыб льда, огромный интерактивный глобус, корабельная рубка, где смоделируют и полярную непогоду, и шторм, и взрывы немецких снарядов – в Невском районе собираются открыть единственный в мире Музей истории Северных конвоев.

Но главное, конечно, это не вещи, а люди, их воспоминания, живые свидетельства из первых уст. Поэтому в планах создателей музея – создание аудио- и видеоархива, к чему собира-

ются привлекать волонтеров. Сергей Курбатов – координатор творческой группы и главный художник будущего музея – человек увлеченный. Вот он на плане показывает, что в каком



Если история вашей семьи имеет отношение к Полярным конвоям, у вас хранятся награды, фотографии, вещи ветеранов – поделитесь ими с музеем!

зале будет располагаться, а вот мы уже обсуждаем, какие сувениры можно будет предлагать посетителям и чем их угощать. Ведь это так любопытно – попробовать стандартный обед моряка!

Кстати, насчет сувениров. Можно пойти по простому пути и заказать значки с эмблемой музея, а можно делать миниатюрные модели судов. Станки для этого в колледже есть (новенькие, еще в масле!), помещение для работы тоже. Не хватает только опытного и зачитересованного наставника. Директор колледжа Владимир Прохоренко готов даже обсудить выделение ставки для такого специалиста. Может, у вас есть кто-нибудь на примете?

Знаковая дата для истории Полярных конвоев – 31 августа.

В этот день в 1941 году в Архангельск прибыл первый союзный конвой «Дервиш», состоявший из семи транспортов, двух крейсеров, шести эсминцев и авианосца «Викториос». Он доставил 10 тысяч тонн каучука, олово, 64 истребителя «Харрикейн» в контейнерах, а также летчиков и наземный персонал британских военно-воздушных сил – всего 534 человека.

Открытие первой очереди музея намечено на конец августа 2018 года. Согласитесь, сейчас как никогда актуально напоминание о совместном подвиге, ведь по ленд-лизу голодающие и замерзающие получали еду и одежду, военная техника помогала на фронте, а знание, что союзники не остались в стороне, поднимало боевой дух.

Светлана ХАМАТОВА

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ



6 мая в театре «Мюзик-Холл» для жителей и ветеранов Невского района состоялся праздничный концерт «Нам дороги эти позабыть нельзя». В мероприятии принял участие исполняющий обязанности главы администрации Невского района Сергей Оверчук. Он поздравил жителей Невского района с Днем Победы.

«Дорогие ветераны! Вы прошли через страшные испытания, преодолели огонь и смерть. Мы в неоплатном долгу перед вами, низкий вам поклон за великий подвиг!» На сцене прозвучали песни Леонида Утесова, Марка Бернеса, Любови Орловой и Клавдии Шульженко, а также стихи о войне.

К ШКОЛЕ ГОТОВЫ?



В отделении психолого-педагогической помощи № 1 Центра социальной помощи семье и детям Невского района можно пройти индивидуальную диагностику готовности ребенка к школе. Диагностика проводится для детей 6-7 лет (подготовительных групп детских садов).

Оценивается готовность ребенка воспринимать объяснения, способность самостоятельно работать по инструкции, потенциальные возможности и др. Запись на консультацию по тел.: 409-80-12 или 8-951-664-75-86

ВЕТЕРАНЫ В СТРОЮ



В преддверии Дня Победы руководство и сотрудники отдела по работе с личным составом УМВД России по Невскому району, совместно с членами Совета ветеранов при УМВД, посетили на дому тех участников Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним, которые по состоянию здоровья не могут выходить из дома. Ветеранам вручили памятные подарки, открытки с поздравлениями и словами благодарности.

Некоторые наши коллеги, несмотря на почтенный возраст, по-прежнему в строю.

Виктор Васильевич Николаев, бывший старший участковый инспектор 23-го отделения милиции Невского РУВД, участник Великой Отечественной войны, награжденный орденами и медалями, в свои 90 лет активно участвует в жизни управления. В кабинете Совета ветеранов УМВД Виктора Васильевича с Днем Победы поздравила лично С. Ю. Филиппова, начальник УМВД.

А Николаю Михайловичу Мартынову, бывшему заместителю начальника 10-го отделения милиции Невского РУВД, 13 мая исполнилось 85 лет. Поздравить Николая Михайловича с Днем Победы и юбилеем приехал активный член Совета ветеранов при УМВД П. С. Соломатин, бывший начальник милиции общественной безопасности УВД по Невскому району.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны!

ПРИЗЫВ

ВКУС СОЛДАТСКОЙ КАШИ

1 АПРЕЛЯ НАЧАЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ, который продлится до 15 июля. На протяжении многих лет Невский район ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН ПО ПРИЗЫВУ НА ОТЛИЧНО.

СЛУЖИТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

Министерство обороны РФ с каждым годом предоставляет призывникам все более широкие возможности получения не только бесплатного военного образования, но и расширяет круг гражданских специальностей технического, гуманитарного, медицинского и других профилей.

У призывников с высшим образованием сохраняется возможность выбора проходить службу по призыву в течение одного года или по контракту в течение двух лет. Продолжается организация научных рот, в Санкт-Петербурге их четыре: при Военно-морской, Военномедицинской академиях, академии тыла и транспорта им. Хрулева и академии связи. Они комплектуются одаренными студентами и выпускниками вузов, призываемыми на военную службу. Кандидатам в сборные команды России по олимпийским видам спорта также предоставлена возможность служить по призыву в спортивных ротах.

До отправления в воинские части, на сборных пунктах, призывников обеспечивают вещевым имуществом, средствами личной гигиены, трехразовым горячим питанием, а при перевозке к месту прохождения службы – рационами питания на весь путь следования. По прибытии в часть новобранцев ждет в солдатской столовой питание с элементами «шведского стола». Для своевременного получения денежного довольствия всем призывникам выдается зарплатная банковская карта. В период весенней призывной кампании продолжается обеспечение призывников персональными электронными



С 12 по 15 апреля в Невском районе проводились пятидневные учебные сборы, в ходе которых более 1200 школьников окунулись в войсковую жизнь. На базе окружного учебного центра в поселке Сертолово состоялись учебные стрельбы, спортивные соревнования. Будущие воины пообщались со сверстниками, проходящими военную службу, и узнали вкус каши из полевой кухни.

картами, которые используются в воинском учете и в будущем заменят собой военные билеты.

БЫТЬ ПРИЗЫВНИКОМ престижно!

Уважаемые жители Невского района! Хочу напомнить, что по существующему законодательству молодые люди призываются на военную службу сроком всего лишь на двенадцать месяцев. Ребята, прошедшие срочную службу, приобретают множество социальных гарантий это внеконкурсное поступление в вузы, право трудоустройства в силовые ведомства, исчисление года службы за два года трудового стажа и другие. Напротив, граждане, достигшие 27-летнего возраста и не отслужившие в Вооруженных силах РФ, не имея на то законных оснований, вме-

сто военного билета получат справку установленного образца и не смогут занимать должности в системе государственного и муниципального управления и в силовых структурах.

Также хочу отметить, что с 1 января 2017 года вступили в силу изменения в ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», которыми предусматривается предоставление отсрочки от призыва гражданам, обучающимся в организациях среднего профессионального образования на весь период обучения.

По всем вопросам можно обратиться в отдел военного комиссариата Санкт-Петербурга по Невскому району по адресу: ул. Крупской, д. 5б, кабинет № 33.

Сергей ЯКОВЛЕВ. военный комиссар Невского района Санкт-Петербурга

ПРАВОВОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

КУДА СООБЩИТЬ О ФАКТАХ ЭКСТРЕМИЗМА И ТЕРРОРИЗМА

Если организацией или физическим лицом на территории Санкт-Петербурга распространяется информация террористической направленности (склонение, пособничество, вербовка, финансирование и иное содействие терроризму, публичные призывы и оправдание терроризма, обучение в целях осуществления террористической деятельности, организация террористического сообщества и другое), обращайтесь в УФСБ России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области или его территориальные отделы по месту распространения противоправного материала.

О планировании террористического акта также сообщите в УФСБ России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, в ГУ МВД России по СанктПетербургу и Ленинградской области или их территориальные органы.

О проведении на территории города публичного мероприятия экстремистской направленности сообщите в ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Комитет по вопросам законности, правопорядка и безопасности правительства Санкт-Петербурга или администрацию района. в органы прокуратуры города.

Информация может быть передана устно, письменно, по телефону или через официальные сайты названных органов в сети «Интернет».

«Телефон доверия» прокуратуры Невского района: 447-64-73.

Прокуратура района

ДЕТИ ВОЙНЫ

«ДУХ ЛЕНИНГРАДА ЖИВ В ПИТЕРЕ»



НА СЦЕНЕ В МИНУС ШЕСТЬ

«В день объявления войны мне исполнилось семь лет. Мы тогда не понимали, что эта беда пришла надолго, думали: «Неделя-другая – и все закончится». В это время мы были на даче, в Стрельне, и даже не собирались уезжать, пока немцы не подошли вплотную. Наша семья разделилась: отец – актер – был на

НЕПРИДУМАННАЯ ИСТОРИЯ

«Известно, что в блокаду съели всех кошек и собак. Но у нас – редкий случай! – выжил кот, которого обожала вся наша семья. Васька был огромный, серый. Конечно, он сильно исхудал в блокаду, но мы отдавали ему последние крошки, а еще сдавали «в аренду» в булочную, которую атаковали крысы. За это нам давали лишнюю пайку хлеба. Так Васька нас кормил».

гастролях и не смог вернуться в город, мама, примадонна музыкальной оперетты (она меня назвала в честь любимой опереточной героини), осталась с двумя маленькими детьми.

Театр музыкальной комедии был единственным в Ленинграде, который не эвакуировали, – он проработал всю блокаду. На спектакль приходили военные – солдаты в бушлатах и с винтовками, ленинградцы, которые хотели убедиться, что есть еще жизнь, что они сами – еще живы!

Мама брала меня на работу, боялась оставлять без присмотра, потому что дети пропадали. Актеры играли истощенные, замерзающие. В помещении было минус шесть градусов. Мама рассказывала, как однажды, во время спектакля «Баядера», принц Раджами пел: «Баядера, ты чаруешь меня!» и скидывал с нее накидку. От холода она начала покрываться синими мурашками. Офицер в первом ряду не выдержал и крикнул принцу: «Да одень ты ее! Мы не можем больше на это смотреть!»

Когда звучала сирена, спектакль останавливался, все прятались в бомбоубежище, а по-

Олеонора Макарова называет себя москвичкой – привыкла за те полвека, что живет в столице. Там дом, работа в Союзе театральных деятелей России, любимые улицы. Но когда в Петербурге проводится фестиваль «Балтийский дом», Элеонора Германовна снова возвращается в город, с которым когда-то пережила 900 блокадных дней и ночей.

сле возвращались и продолжали представление, как будто ничего и не случилось. Порой спектакль прерывался по два-три раза».

ВАЛЕНКИ ДЛЯ ВАЛИ

«В школу я пошла в 1942 году. Тогда были женские и мужские классы. Одноклассницы стали самыми верными моими подругами. Нашей дружбе уже 75 лет! О школе остались самые лучшие воспоминания: как мы помогали друг другу, делились скудными завтраками, как дежурили на крышах и тушили зажигалки, как выступали в госпиталях. Однажды я зашла в палату, где лежал раненый без рук и без ног. Столько лет прошло, а я до сих пор помню, как я – без слуха и голоса - стала ему петь...

Как-то мы заметили, что на уроки перестала приходить одна девочка – Валя. Оказалось, у нее поТитоскихи , Смевенкий Невского Весли авительный Невского района жений скаской, зародова, успехов в эспеции, мириого небен и, глав расе, стобы рикто некогда не выменя ско такое война.

Вались валенки и не на что было ные, пели для детей любовные

рвались валенки и не на что было купить новые. А блокадные зимы были самые суровые! Я бросилась к маме: «Пожалуйста, уговори актеров прийти в школу и дать концерт! Мы соберем по 15 копеек и купим валенки». Мама обратилась к актерам, и они не отказали. Пришли и, полуголод-

ные, пели для детеи люоовные романсы. (*Улыбается*.) Валенки мы все-таки купили!»



«Так я называю День Победы. Никуда не уезжаю 9 Мая, включаю телевизор и начинаю рыдать. Я вообще не могу без слез смотреть ни один спектакль про войну, хотя критик не имеет права плакать...

Знаете, мне казалось, что дух Ленинграда не сохранился в Петербурге. Москва, грубая и откровенная, осталась более сердечной, чем нынешний Питер. Но после апрельского взрыва в метро мое мнение изменилось. Я была потрясена тем, как проявили себя люди – и молодые, и зрелые: подвозили незнакомцев, устраивали в своих домах, помогали им. Так это было когда-то в моем родном Ленинграде. Значит, ничего не исчезло. Значит, еще не все пропало!»

Записала Анна ЧУРУКСАЕВА



Театр музыкальной комедии был единственным в Ленинграде, который не эвакуировали, – он проработал всю блокаду.

АКЦИЯ

БОЛЕЕ СТА МУЗЕЕВ, ГАЛЕРЕЙ, БИБЛИОТЕК, КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛОВ ПРИ-МУТ УЧАСТИЕ В «НОЧИ МУЗЕЕВ», КОТОРАЯ СОСТОИТСЯ 20 МАЯ. ДОМОЙ ВЫ ВЕРНЕТЕСЬ ПОД УТРО.



НОЧИ ЧРЕВАТЫ СЮРПРИЗАМИ

Петербургская «Ночь музеев» в этом году отмечает 10-летний юбилей и будет посвящена Году экологии в России. Музеи покажут свои разнообразные коллекции и расскажут о красоте и чудесах природы, а также об экологических проблемах и защите окружающей среды. С шести вечера до шести утра посетителей ждут выставки, концерты, спектакли, авторские экскурсии, мастерклассы, перфомансы и исторические реконструкции. Посмотреть полную программу с расписанием и составить маршрут можно на официальном сайте акции: www.artnight.ru. В этом году к проекту присоединились 16 новых участников, среди которых: Музей-усадьба Г. Р. Державина, Музей-квартира Н. А. Некрасова, Музей подводной археологии в Кронштадте. В вечерней программе с 18.00 до 23.00 примут

участие 62 музея. Всех, кто готов к долгой ночной прогулке по Петербургу, приглашают 47 музеев, работающих до шести утра. Помимо этого, несколько культурных организаций проведут короткие специальные акции.

Цена входного единого билета

«Ночи музеев» не изменится и составит 400 рублей. С 23.00 между музеями ночной программы будут курсировать автобусы. Метро будет работать круглосуточно.

Информация Комитета по культуре Санкт-Петербурга



«НОЧЬ МУЗЕЕВ» В «НЕВСКОЙ ЗАСТАВЕ»

Программа «Вначале было дерево» — о самом живом и теплом материале, который сопровождает человека всю жизнь. Поводом стало скорое закрытие музея, расположенного в деревянном здании, на реконструкцию. На первом этаже музея вам покажут разные породы дерева, расскажут об их свойствах и различиях. На втором — открыта фотовыставка Ричарда Дэвиса «Путешествия по Русскому Северу» о деревянной архитектуре. Для детей — интерактивный театр теней и мастер-класс. Адрес музея: Ново-Александровская ул., д. 23. Тел. 362-18-10.

ПЕТНИЙ ОТДЫХ

Советское время поездка в «Артек» становилась не просто Большим приключением, а событием, которое запоминалось на всю жизнь. Ничего не изменилось и сейчас: возможность на целую смену отправиться к морю, познакомиться с ребятами со всей страны и погрузиться с головой в череду интересных мероприятий оценят и мальчишки, и девчонки. Тем более если путевка - заслуженная награда, знак признания творческих способностей, спортивных или учебных достижений, активной общественной работы.

Ежегодно каждый детский лагерь выделяет Петербургу определенное количество мест, и примерно 600 талантливых детей отправляются отдыхать. Конкурс, конечно, большой. Так, в конце апреля на 16 мест в одной из летних смен претендовал 171 человек. К счастью, в этом году к списку лагерей отдыха. с которыми Петербург заключил соглашение о сотрудничестве, добавился Дальневосточный всероссийский детский центр «Океан». Туда уже отправилась первая группа из 7 школьников.

Тем не менее, как определить, кто заслуживает путевки - юный спортсмен или поэт?

Чтобы сделать отбор более объективным и справедливым, была создана автоматизированная информационная система «Путевка». Работает она так: ребенок сам или с помощью родителей регистрируется в системе (http://артек.дети), заполняет в профиле информацию о себе

ПУТЕВКА В «АРТЕК» – МЕЧТА ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

В конце года все мысли только о каникулах. Тем более если есть шанс выиграть путевку В ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ЛАГЕРЯ ОТДЫХА «АРТЕК», «ОРЛЕНОК», «СМЕНА», А С ЭТОГО ГОДА — И В «ОКЕАН».



и выклалывает свилетельства своих достижений (грамоты, дипломы и проч.). Каждое достижение оценивается системой в баллах. Естественно, диплом победителя Всероссийской или Международной олимпиады «весит» больше, чем грамота за **УЧАСТИЕ В МУНИЦИПАЛЬНОМ ПОЭТИ**ческом конкурсе, но АИС отмечает и количество достижений, и разнообразие. Сумма баллов определяет место ребенка в общем рейтинге. Также важно, на какую именно артековскую смену хочется поехать, ведь они бывают спортивными, научными, творческими и т. д. Далее машина формирует предварительный список, и чиновники в Петербурге уже вручную проверяют подлинность загруженной информации. Видите, все очень серьезно!

Если подобная система приживется, ее распространят и на другие лагеря.

Что еще важно знать: прием заявок на конкретную смену заканчивается за 60 дней до ее наУ каждого лагеря в Петербурге есть свое представительство. У «Артека» - Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных, у «Смены» - Дворец учащейся молодежи, а детский оздоровительно-образовательный туристский центр Санкт-Петербурга «Балтийский берег» является оператором для «Орленка» и «Океана». Заходите на сайты www.balticbereg.ru, www. anichkov.ru, www.dumspb.ru, уточняйте детали, отправляйте детей на отдых!

чала. Во-первых, нужно полготовить документы, во-вторых, согласовать поездку — иногда родители или директор школы могут не отпустить ученика, опасаясь, что он пропустит слишком много занятий. Ведь смены бывают и в сентябре, и в декабре, и в мае – круглый год!

Светлана ХАМАТОВА

ПРАЗДНИК

ПЕТЕРБУРГ ЖДЕТ ХВОРОСТОВСКОГО

Власти города пригласили оперного певца ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В КОНЦЕРТЕ КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫки на Дворцовой площади в честь Дня города.

Об этом сообщил на заседании городского правительства председатель Комитета по культуре Константин Сухенко. «Идут переговоры, но все зависит от состояния здоровья артиста», сказал Сухенко.

Гала-концерт состоится 27 мая в 21.00. Прозвучит музыка Моцарта, Верди, Штрауса. На данный момент программой заявлены выступления тенора Марсело Альвареса, приглашенной солистки Большого

и Мариинского театров Вероники Джиоевой, уникального по технике и красоте звучания тенора Алексея Татаринцева и других солистов. Произведения прозвучат в сопровождении Симфонического оркестра Михайловского театра под управлением Михаила Татарникова. танцевальную часть шоу украсят кордебалет театра балета имени Леонида Якобсона и шоубалет «Тодес».

Соб. инф.









И. о. главного редактора: Лидия Алексеевна Селезнева Редакционный совет: М. Букина, Т. Лапшина, М. Шапошникова, А. Селезнев – председатель Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации

Газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – В. К. Завадский, А. Е. Ловягин, А. С. Селезнев, С. В. Яковлев.

Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург).

Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г.

Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Исполнительный директор И. Грабко. Редактор номера Л. Царькова. Дизайнер-верстальщик М. Овчинников

Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваевская ул., д. 30 Телефон: 958-59-05. E-mail: I.az@mail.ru.

http://www.nslav.spb.ru/, https://vk.com/club90376138 Отпечатано в АО «Первая Образцовая типография»,

филиал «Санкт-Петербургский газетный комплекс» Юридический адрес: 115054, Россия, Москва, Валовая ул., д. 28 Адрес филиала: 198216, Россия, Санкт-Петербург, Ленинский пр., д. 139

Подписано в печать 16 мая 2017 г.

Сдача номера: по графику – 21.00, фактически – 21.00. Распространяется бесплатно. Тираж 50 000 экземпляров

В. Орлова, Н. Перхальская, А. Политыкин, Е. Попов, На Всероссийском конкурсе СМИ газета награждена знаком «Золотой фонд прессы – 2015»

Материалы, отмеченные значком √, публикуются на платной основе. За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.